
                

 

Αθήνα, 17 Ιανουαρίου 2024 

Δημητροκάλλης Ιωάννης 

i.dimitrokallis@parliament.gr 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 

Θέμα: «Τρένο προσέκρουσε στη Θεσσαλονίκη. Έσπασε το παρμπρίζ και 

τραυματίστηκε ελαφρά ένας μηχανοδηγός.» 

 

 Σύμφωνα με διαδικτυακό δημοσίευμα του ιστότοπου « protothema.gr » 

αμαξοστοιχία που εκτελούσε το δρομολόγιο Θεσσαλονίκη – Δράμα προσέκρουσε σε 

δέντρο, το οποίο επικρεμόταν στο πλάι της γραμμής, λόγω ισχυρών ανέμων και 

κακοκαιρίας. Από την πρόσκρουση έσπασε το παρμπρίζ της καμπίνας του οδηγού, με 

αποτέλεσμα τον ελαφρύ τραυματισμό του. Οι 51 επιβάτες που επέβαιναν στο τρένο της 

αμαξοστοιχίας 1634 υπέστησαν πολύωρη αναμονή προκειμένου να γίνει η 

αντικατάσταση του δρομολογίου με νέο τρένο.  

  Με βάση πληροφορίες η διοίκηση του Ο.Σ.Ε , με αφορμή το συμβάν στο 

δρομολόγιο Θεσσαλονίκη- Δράμα και άλλα παρόμοια στην Αττική , έχει διατάξει Ε.Δ.Ε 

. 

 Για την υπόθεση θα διερευνηθεί αν ο ρυθμιστής κυκλοφορίας είχε ειδοποιήσει 

έγκαιρα τους μηχανοδηγούς της αμαξοστοιχίας σχετικά με την πτώση του δέντρου στη 

σιδηροδρομική γραμμή προκειμένου να διαπιστωθεί ποιος έχει την ευθύνη του 

ατυχήματος. Σε περίπτωση που ο ρυθμιστής είχε ενημερώσει, τότε  υπόλογος είναι ο 

μηχανοδηγός που δεν έλαβε υπόψη του την ειδοποίηση. Αν δεν είχει δοθεί η σχετική 

ενημέρωση, τότε την ευθύνη φέρει ο ρυθμιστής κυκλοφορίας.  

 Πρέπει να σημειωθεί στο σημείο αυτό ότι πριν από λίγες μέρες οι ισχυροί 

άνεμοι προκάλεσαν πτώση δέντρου στις γραμμές κοντά στη Δεκελείας, με αποτέλεσμα 

να διακοπεί η κυκλοφορία στο τμήμα ΣΚΑ-Αφίδνες. Από την πλευρά τους, οι 

μηχανοδηγοί επισημαίνουν πως τα δέντρα κοντά στις σιδηροδρομικές γραμμές, ειδικά 

σε περιοχές που έχουν πληγεί λόγω των πυρκαγιών, θα πρέπει να αποψιλωθούν. 

Βέβαια, η διαδικασία αυτή, αποδεικνύεται περίπλοκη, αφού υπάρχει εμπλοκή ΟΣΕ και 

περιφερειών.  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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 Επομένως, προκύπτει ότι συμβαίνουν καθημερινά τέτοια περιστατικά χωρίς 

ωστόσο να λαμβάνονται μέτρα πρόληψης.  

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1.   Τι μέτρα θα λάβει το Υπουργείο, ώστε να αποφευχθούν τέτοια περιστατικά στο 

μέλλον;  

2. Δεδομένου ότι στην περίπτωση της Δεκελείας υπήρξε επισήμανση για αποψίλωση 

των δέντρων κοντά στις σιδηροδρομικές γραμμές , για ποιο λόγο τελικά δε 

διενεργήθηκε; 

3. Σε ποιες ενέργειες θα προβείτε , ώστε να διερευνηθούν άμεσα τα αίτια του ως άνω 

περιστατικού; 

4. Θα κληθεί η διοίκηση του οργανισμού για εξηγήσεις για το νέο αυτό περιστατικό που 

αφορά στην ασφάλεια των συγκοινωνιών;  

5. Υπάρχει μέριμνα για σχέδιο ασφαλείας , ώστε ακόμα κι όταν υπάρχει ανθρώπινο 

λάθος να προλαμβάνονται τέτοια περιστατικά; 
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